

## ОТЗЫВ

научного руководителя

о работе Споровой Ирины Петровны над диссертацией

«ЛИНГВОПРАГМАТИЧЕСКАЯ СПЕЦИФИКА ВОЗДЕЙСТВИЯ

В ПОЛИТИЧЕСКОЙ EMAIL-РАССЫЛКЕ», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Споровой И. П. представлено диссертационное исследование на тему: «ЛИНГВОПРАГМАТИЧЕСКАЯ СПЕЦИФИКА ВОЗДЕЙСТВИЯ В ПОЛИТИЧЕСКОЙ EMAIL-РАССЫЛКЕ». Работа посвящена выявлению лингвопрагматической специфики реализации стратегий и тактик речевого воздействия, проявляющихся на разных языковых уровнях в жанре «политическая email-рассылка».

Спорова И. П. обучалась в очной аспирантуре на кафедре германистики и лингводидактики ИИЯ ГАОУ ВО МГПУ с 01.09.2020 г. За время обучения зарекомендовала себя как творчески мыслящий исследователь, успешно освоивший теоретические и практические дисциплины, работающий в российских и зарубежных библиотеках.

Спорова И. П. активно апробировала свои научные идеи, участвуя с докладами в заседаниях кафедры германистики и лингводидактики в Московском городском педагогическом университете и научных семинарах научно-исследовательских лабораторий «Аксиологическая лингвистика» и «Дискурсивная лингвистика» в Волгоградском государственном социально-педагогическом университете (Москва, Волгоград, 2019-2023 гг.), а также в следующих конференциях: заседаниях кафедры германистики и лингводидактики в Московском городском педагогическом университете и научных семинарах научно-исследовательских лабораторий «Аксиологическая лингвистика» и «Дискурсивная лингвистика» в Волгоградском государственном социально-педагогическом университете (Москва, Волгоград, 2019-2023 гг.); на II Международной конференции «Individual and Society in the Modern Geopolitical Environment» в Волгоградском государственном университете (Волгоград, 25-30 мая 2020 г.); на I Международной студенческой научно-практической конференции «Коммуникативные аспекты права и национальной безопасности» – «Communicative Aspects of Law and National Security» в Российской академии народного хозяйства и государственной службы (Москва, 25 июня 2020 г.); на III Международной преподавательской и студенческой научно-практической конференции «Инфраструктура и коммуникация в правовой, транспортной и внешнеэкономической сферах» в Российском университете транспорта (МИИТ) (Москва, 8-11 декабря 2020 г.); на Международной научно-практической конференции «Журналистика в 2020 году: качество, профессия, индустрия» в Московском государственном университете (Москва, 4-6 февраля 2021 г.); на XI Всероссийской научно-практической конференции с международным участием, посвященной 90-летию ВГСПУ «Актуальные проблемы лингвистики и лингводидактики: сущность, концепции, перспективы» в Волгоградском государственном социально-педагогическом университете (Волгоград, 22 октября 2021 г.); на Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Коммуникативное поведение как объект лингвистического описания» в Грозненском государственном нефтяном техническом университете им. М. Д. Миллионщикова (Грозный, 27 октября 2022 г.); на Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Актуальные вопросы филологии и лингводидактики: современные тенденции и перспективы развития» в Российском государственном гидрометеорологическом университете (Санкт-Петербург, 01 марта 2023 г.); на Международной научно-практической конференции «Актуальные вопросы филологических и педагогических наук» в Грозненском государственном нефтяном техническом университете им. М. Д. Миллионщикова (Грозный, 22 марта 2023 г.), в т.ч. в рамках гранта РФ 22-28-01623 «Лингвокультурная цифровизация: медиасознание и медиадискурс гражданина в современном обществе».

При написании диссертационного исследования И. П. Спорова приобрела необходимую научную эрудицию, навыки самостоятельного научного поиска, овладела приемами обработки и систематизации информации. Имеет 9 публикаций, из которых 5 статей – в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ, 1 статья – в журнале, индексируемом в базе данных Web of Science, 1 параграф – в коллективной монографии.

И. П. Спорова способна самостоятельно решать поставленные задачи, выявлять новые аспекты в рамках темы и развивать их, владеет методами и методиками обработки языковых данных. Современные методики анализа позволили автору диссертации выйти на качественно новый уровень изучения жанра американской политической email-рассылки.

Диссертация на тему «ЛИНГВОПРАГМАТИЧЕСКАЯ СПЕЦИФИКА ВОЗДЕЙСТВИЯ В ПОЛИТИЧЕСКОЙ EMAIL-РАССЫЛКЕ» своевременно представлена на кафедру германистики и лингводидактики ГАОУ ВО МГПУ для обсуждения.

В первую очередь стоит отметить актуальность исследования И. П. Споровой, состоящую в определении лингвопрагматического потенциала автоматизированной политической email-рассылки, активно применяемой в период предвыборных кампаний североамериканского общества с целью обретения, удержания и укрепления власти.

Представленное диссертационное исследование отличается наличием четкой и логической структуры, в состав которой входят введение, три главы, заключение и список литературы на русском и иностранных языках.

Современные методики анализа позволили автору диссертации выявить структурные и жанровые особенности медиатекста особого рода (жанра «политическая email-рассылка»), функционирующего на границе политического, рекламного, виртуального и реального медиадискурсов и обладающего специфическими лингвистическими и экстралингвистическими характеристиками в совокупности их корреляции.

*Научная новизна* исследования обусловлена выбором в качестве объекта изучения нежанра «политическая email-рассылка», принадлежащего политическому медиадискурсу. В работе впервые приводится описание сущности нежанра «политическая email-рассылка», представлены основания для разграничения поликодового и гибридного компонентов медиатекста, выявлены и описаны стратегии и тактики речевого воздействия, направленные на реализацию основной цели политической коммуникации в ходе ведения предвыборных кампаний.

*Теоретическая значимость* исследования обосновывается вкладом, вносимым в понятийный аппарат политической и медиалингвистики, теории речевого воздействия, теории коммуникации, а также в дальнейшее развитие теории речевых жанров, социо- и психолингвистики, дискурсивной лингвистики, прагмалингвистики, лингвосомиотики, лингвокультурологии.

*Практическая ценность* состоит в том, что результаты исследования могут найти применение в вузовских курсах для студентов и аспирантов по теории коммуникации, теории дискурса, лексикологии и стилистике английского языка, в рамках различных спецкурсов по межкультурной коммуникации, медиалингвистике, политической лингвистике, лингвокультурологии, лингвострановедению США. Результаты исследования могут быть применены в преподавании практических дисциплин и практикумов по английскому языку, а также быть полезны специалистам в области филологии, СМИ, связей с общественностью, политическим деятелям и политтехнологам.

Диссертационное исследование Споровой И.П. на актуальную тему носит законченный характер, по содержанию глав, глубине их проработки и объему соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатской диссертации. Считаю, что работа Споровой Ирины Петровны может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Научный руководитель  
доктор филологических наук,  
профессор, профессор РАО,  
профессор кафедры германистики и лингводидактики  
института иностранных языков  
Государственного автономного  
образовательного учреждения  
высшего образования города Москвы  
«Московский городской педагогический университет»  
129226, Москва, 2-й Сельскохозяйственный проезд, 4  
+7 (499) 181-24-62; +79053389529  
e-mail: zzm@mail.ru

11.09.2023  
М.Р. Желтухина  
Полностью  
М.Р. Желтухина  
ПОДТВЕРЖДАЮ  
Р.Н. АРХИПОВА  
СЕКРЕТАРИЙ ОТДЕЛА КАДРОВОГО УЧЕТА

М. Р. Желтухина